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7. Gyakorlat
Geometriai valdszinliségi mezdk, eloszlasfiiggvény

. Egy 10 cm oldalhossztisagt négyzetre leejtiink egy 3 cm atmérdji kor alakt pénzdarabot tgy, hogy a

pénzdarab kozéppontja benne legyen a négyzetben. Tegyiik fel, hogy a pénzdarab kézéppontja egyenle-
tes valoszintiséggel eshet akarhova (azaz egy barmilyen 2 cm? teriilet{i részbe esés valészintisége x/100).
Mennyi a valészintisége, hogy a pénzdarab lefedi a négyzet egy csticsat?

. Vélasztunk egy pontot véletlenszeriien az (1;1), (1; —1), (—1; —1) és (—1; 1) pontok altal meghatarozott

négyzeten. Legyen A az az esemény, hogy a valasztott pont az origd kézépponti, 1 sugara korre esik,
tovabba legyen B az az esemény, hogy a valasztott pont mindkét koordindtaja pozitiv. Dontsiik el,
hogy fliggetlenek-e az A és B események.

. Véletlenszeriien valasztunk egy pontot a (+£10;+10) csticspontok altal meghatarozott négyzeten. Mek-

kora az esélye, hogy a (—1;—1), (=1;7), (5;—1) pontokat Osszekoté haromszog, ennek origéra vett
kozéppontos titkkorképe, vagy a (£2;+2) pontokat 0sszekotd négyzet koziil legalabb az egyik tartal-
mazza a pontunkat?

. A [0;1] intervallumon taldlomra kivalasztunk két szdmot egymastol fiiggetleniil. Mennyi a valészint-

sége, hogy az egyik szam tObb, mint kétszerese a masiknak?

. Anita és Balint megbeszélik, hogy talalkoznak. Egyikiik sem tiul hatarozott vagy preciz ember, ezért

csak annyiban allapodnak meg, hogy délelétt 10 és 11 ora kozott taldlkoznak egy meghatarozott
helyen. Azonban sajnos a tiirelem sem az er6sségiik, igy az érkezéstdl szamitott 20 perc elteltével
mindig elunjak a varakozast, és tovabballnak. Mennyi a talalkozds valdszintisége, ha mindketten egy
véletlenszerii idopontban érkeznek?
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. Vélasszunk egy pontot véletlenszertien az (1;0), (0;1) és (—1;0) csucsok altal meghatarozott egyenld

szart haromszog belsejében, és jelolje X a valasztott pont és az x tengely tavolsagat.

a) Adjuk meg X eloszlasfiiggvényét.
b) Szamoljuk ki a {0,25 < X < 0,5} esemény val6szinliségét.

A [0; 1] intervallumon véletlenszertfien kivalasztunk két szdmot. Legyen X a két szam tévolsiga. Adjuk
meg az X eloszlasfiiggvényét.

. Véletlenszeriien valasztunk két szamot a [—1;1] intervallumbél. Legyen X a két szam Osszege. Mi a

valdszintlisége annak, hogy X pozitiv? Hatarozzuk meg X eloszlasfiiggvényét.

. Az egységnégyzeten taldlomra kivilasztunk egy P pontot. Jelolje X a P-hez legkozelebbi oldal és a P

pont tavolsagat. Hatdrozzuk meg X eloszlasfiiggvényét.

Jelolje X az 6tos lotton kihtizott 6t szam koziil a legkisebbet. Adjuk meg X eloszlasfiiggvényének
értékét a 4 ill. 25 helyeken. Folytonos-e ez az eloszlasfiiggvény?

Legyen X egy kockadobds eredménye. Hatdrozzuk meg az Y = (X — 3)? eloszlasfiiggvényét.

Eloszlasfiiggvények-e az alabbi hozzarendelési szabalyti R — R fiiggvények?
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